

城关镇：闻令而动 处置险情

“我是友好社区的杨泓权，寥旗营村低洼地带出现内涝，社区正在进行机械排涝，请指示！”7月21日早上7点，城关镇防汛值班人员接到汛情电话，立即报告镇防汛第一指挥长丁国勇。

汛情就是命令。丁国勇第一时间赶到现场坐阵指挥。连续一夜的雨，寥旗营村低洼地带一片汪洋。现场，两台水泵正在进行抽水作业，但是效果不明显，低洼处的水位已经没过了膝盖，个别群众家里已经进水，情况愈发危急。

“必须尽快将积水向玉带河内疏通。”丁国勇当机立断，并与县住建、环保部门取得联系，20分钟之后，挖掘机直接开到了现场。

现场研判、确定开挖地点、划定警戒区域，一切有序进行……

施工人员立即对玉带河桥头路面下水管道进行打眼、开挖。又20分钟过去了，下水道被疏通，路面聚集的积水打着漩涡奔流直下，汇入玉带河河道，顺利泄洪，内涝解除，现场群众拍手称赞。

连日来，为有效应对强降雨天气，城关镇成立了以党委书记为第一指挥长的防汛领导小组，下设玉带河、净肠河、南水北调及城区四个防汛专班，班子成员、社区党支部书记全部24小时在岗在位，坚守防汛工作一线。镇里抽调80人、每个社区抽调100人作为防汛应急突击队，每天不定时对重点部位、重点地段进行巡查、检测，备足编织袋、水泵、铁铲、胶鞋、手电筒等防汛物资，严阵以待，及时处置险情，确保万无一失。

（陈峰冰）

前营乡：强化防汛督查

筑牢纪律「堤坝」

“24小时值班台账在哪里？水库是否安排了专人值守？救灾物资配备是否能及时供应到位？”……为切实加强党员干部防汛期间的值班纪律，日前，前营乡纪委发挥监督执纪职能，扎实开展防汛纪律督查工作。

该乡纪委采取不打招呼、实地检查的方式，多次到各村水库值班点突击检查。

督查防汛组织落实情况。乡纪委对各村是否组织召开防汛工作专题会议，是否成立应急分队，是否制定切实可行的防汛应急预案，应急工作是否明确到自然村及防汛抢险队伍的人数、人员组成等情况进行督查。要求防汛队伍要认真开展演练，随时准备出战，要切实做到召之即来、来之能战。

督查人员在岗情况。该乡纪委对各村值班坐班是否正常，应急分队通讯是否畅通，值班日志是否记录清楚，村干部对启动预案是否明白等情况进行了重点督查。并要求各村合理安排值班巡查人员，不间断展开巡查工作，发现隐患，及时排除。

督查防汛物资储备情况。乡纪委详细查看各村储备物资的保存状况，要求防汛物资实行定点储存、专人看管。全面落实人防、技防措施，备足防汛物资和器材，做到有备无患，保障供应。

“下一步，前营乡纪委将继续对全乡防汛工作进行全方位‘督查体检’，筑牢防汛工作纪律‘堤坝’，确保人民群众的生命财产不受损害。”该乡负责人表示。（史军伟 郭诚克）



7月21日14时40分，暴雨如注，泥河张洛庄段河道漂浮物阻塞桥洞，宦庄自然村水库河水暴涨，漫过堤坝！商酒务镇迅速调集机关干部、镇应急办40余人，联合张洛庄村防汛小分队，手拉手筑起人墙，对上游河道中冲下来的杂草、倒伏树木、生活垃圾、漂浮物等冒雨进行清理。17时左右，河道通畅，水位下降，有效保障了人民群众的财产安全。 李红果 摄影报道

李庄乡：

花甲老人住新房 感恩政府感恩党

“下着雨，又跑来看我，现在俺住到新房子里了，再也不怕房子漏雨了，感谢党和政府的好政策。”7月22日，李庄乡翟庄村老人李玉珍对前来查看汛期安全的村干部感激地说。

连日来，我县出现持续强降雨天气，李庄乡牢固树立“人民至上、生命至上”理念，对所辖26个村（居）开展重点部位、重点人群汛期隐患大排查，确保每个隐患点责任到人，切实把防汛减灾工作落到实处，确保人民群众生命财产安全。

82岁的李玉珍，身体还算硬朗，为不给子女添麻烦，平时都是独居在老房内，每逢雨季，老人的安全问题就成了村干部的心头事。为这件事儿村干部没少给老人做思想工作，让她暂住到其子女家中。今年汛期来临之前，村干部又连续5次到老人家中沟通，最终老人同意在原有宅基地上对厢房重新整修。在乡、村两级干部的帮助下，6月底前老人住上了干净整洁的新房。说起当前的雨汛，李玉珍老人对前来看望她的村干部伸出了大拇指。（杨晓燕 杜蕊蕊）

“在汛情面前，党员就是老百姓的主心骨，只有我们党员带头人，带头冲锋在第一线，才能凝聚合力。”入汛以来，张八桥镇从抓部署、重落实、树标杆上与人民群众站在一起，干在一起，在防汛工作的实战、硬仗中砥砺初心、践行使命。

连日来，受连续强降雨影响，张八桥镇部分地区积水严重，部分通村、通组道路中断，水库水位持续上升，老百姓的生命财产受到影响。镇党委立即启动抗洪抢险应急预案，对防汛抢险作出周密部署，并组织党员干部深入一线，全面开展防汛检查，消除各类隐患，坚决打好这场硬仗。

一个支部就是一座坚强的战斗堡垒。该镇党员干部实行24小时值班值守，或深入农户，或深入田间地头，对河流、水库、塘坝以及地质灾害隐患点进行反复巡查。并告知群众防汛抗灾预防措施和紧急避险知识，确保人身安全。

一名党员就是一面旗帜。面对汛情，党委号召党员干部要迅速开展防汛抢险，积极参加“党员突击队”“党员志愿服务队”“党员巡逻队”，在全力打赢防汛抢险的战斗中接受党性锻炼。

7月21日，袁店、祁庄、姚洼等几个村的重点道路被大雨淹没，为避免来往车辆陷入，几个村的党员干部冒雨在路旁提醒过往驾驶员注意涉水安全，同时设立警示标志，在防汛一线践行初心和使命。

截至目前，张八桥镇共有22个基层党组织、832名党员、36名入党积极分子，参与到防汛抢险工作中。（裴一乔 史军伟）

全县各商场、超市、农贸市场、农产品批发企业等广大经营者：

为坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示，维护好

全县重要民生商品、防疫物资、防汛物资以及相关服务的市场价格秩序，保障广大人民群众生产生活，确保正常的生产生活秩序，宝丰县市场监督管理局特向全县广大经营者函告如下：

一、认真执行价格法律、法规和政策。全省广大经营者要严格遵守《中华人民共和国价格法》、《中华人民共和国反垄断法》、《关于商品和服务实行明码标价的规定》、《禁止价格欺诈行为的规定》等价格法律法规，自觉加强价格行为自律，依法经营，增强社会责任感，配合政府有关部门做好市场保供稳价工作，自觉维护良好的市场价格秩序。

二、全力保障重要民生商品供应。大灾面前人人有责，全县广大经营者要积极组织货源，保障粮、油、肉、菜、蛋、奶等群众生活必需品，特别是瓶装水、方便

宝丰县市场监督管理局

关于加强汛期价格监管维护市场价格稳定的函

面、火腿肠等速食商品，以及防疫物资、防汛物资等供

应，全力满足广大人民群众生活需求，切实履行社会责

任和义务，为打赢防汛救灾保卫战作出积极贡献。

三、自觉维护市场价格秩序。全县广大经营者要合

法合理行使自主定价权，做到明码标价、诚信经营，为消

费者提供价格合理的商品和服务。不捏造、散布涨价信

息，不扰乱市场价格秩序；不囤积市场供应紧张的商品；不

利用其他手段哄抬价格，以免推动商品价格过快、过高上涨。

四、自觉维护生产经营秩序。全县广大经营者要确

保疫情防控、食品安全、产品质量不放松。要严格落实

疫情防控措施，确保疫情防控毫不松懈；要坚守食品

安全底线，不销售来源不明的食品和原料，受灾区域餐

饮单位要对营业场所、餐具、水源、厕所等进行全面消

毒；要保证商品质量，不销售假冒伪劣商品和三无产品。

五、依法守信合规经营。各相关行业协会和其他社会组织要积极引导经营者合法经营，恪守诚信经商原则，共同维护市场价格秩序，不得组

织经营者串通涨价、垄断价格、操纵市场价格。

六、发挥社会各界监督作用。欢迎广大人民群众做好监督，积极发挥社会共治作用。发现捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格、串通涨价、垄断价格或其它扰乱市场价格秩序和生产经营秩序的违法违规行为，请及时拨打12315投诉举报电话进行投诉举报，市场监管部门将依法从严从快查处各类违法违规行为。

患难见真情、患难见人心、患难见诚信。希望所有经营者加强自律，值此大灾面前，不囤积居奇、哄抬价格，诚信经营，以实际行动维护市场价格稳定。灾难无情人有情，相信有各级党委政府的坚强领导和大家的共同努力，我们一定能够战胜这场历史罕见的汛灾！

宝丰县市场监督管理局

2021年7月22日

张八桥镇·防汛一线党旗红